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Egységes táborba a komoly elemeket
Budapest, jan. 11. A nemzetgyűlés mai 

ülésén nyújtották be a sürgősség kimondását 
kérő ivet az. indemnitási javaslathoz. A sür­
gősséget a Ház holnapi ülésén fogják ki­
mondani, egyben indítványozzák a 8 órás ülések 
tartását, úgy, hogy a Ház péntektől fogva már 
8 órás üléseken tárgyalja az indemnitási ja­
vaslatot. Az indemnitás vitája még igy is

Bethlen és a kisgazdák megállapodása befejezett tény
Bethlen István gróf miniszterelnök ma 

este utazott el Bécsbe és csak péntek este 
érkezik vissza a fővárosba. A következő nap 
folyamán ismét felveszi az egységes párt meg­
alakítására irányuló tárgyalásait, amelyek a 
legjobb nton haladnak a megvalósulás felé. A 
kisgazdapárttal a miniszterelnök megállapodása 
tulajdonképen már befejezett tény, csupán még 
egyes technikai kérdések megbeszélése van 
hátra. Ezt fogja a miniszterelnök a szombati 
napon elintézni.

A kisgazda pártban a keresztyén agrár­
párti mozgalmat úgy tekintik, mint taktikai 
lépést a kisgazdapárt ellen. Nagyatádi Szabó

äs indemnitási vit®
Berky Gyula a politikai helyzetről a kö­

vetkezőket mondta munkatársunknak:
Az indemnitási vita jó része tulajdonké­

pen propaganda, amelyet IV. Károly király 
érdekében folytatnak a Habsburg-párti politi­
kusok.

A választások elsöpri^ a karlistáfcaí
Ebben a nemzetgyűlésben, amely abszo­

lúte nem teljesíti a nemzet akaratát, — miután 
Magyarország lakosságának 95 százaléka nem 
óhajtja a Habsburgok visszatérését, — nincsen 
sok helye a vitának. A kisgazdapárt minden 
törekvése oda irányul, hogy tető alá hozva a 
választójogi törvényt, oda álljon a nemzet elé. 
Mi bízunk benne, hogy a magyar nép a nem­
zeti függetlenség szellemében gondolkozik és 
a választásokon Bethlen István gróf miniszter­

& Keresztyén Földmivespárt M&apcsoija a királykérdést
Gerencsér István nemzetgyűlési képviselő 

a fővárosi lapokban a Keresztyén Földmives- 
párttal összefüggésben megjelent hírekkel kap­
csolatban munkatársunknak a következőket 
mondotta :

— A fővárosi lapok a megalakult Ke­
resztyén Földmivespártnak kommünikéjét közre­
adva, ahhoz téves következtetéseket és hely­
telen magyarázatokat fűznek. Egyáltalában nem 
felel meg a valóságnak, hogy a legitimista föld- 
miveseknek pártja az uj alakulás.

Épen azért volt szükséges az uj csopor­
tosulás, mert a közjogi viszályok a sodródott 
politikai ténykedéstől mentes akart maradni.

Bethlen és Schober találkozása
Bécs, január 11. Gróf Bethlen István 

miniszterelnök és kísérete: Walkó Lajos pénz­
ügyi, Scitovszky Tibor kereskedelmi államtit­
károk, gróf Khuen-Héderváry Sándor, a kill-

Magyarország kárpótlást
A tanácskozásoknak tegnap hivatalosan 

megállapították a sorrendjét. Elsősorban a 
Nyugat-Magyarország átadásából származó 

sokáig el fog húzódni, mert az ellenzéken kívül 
a vita során még több kormánypárti képviselő 
is fel fog szólalni. Az indemnitási javaslat 
részletes tárgyalásánál az ellenzék távszóno­
kokat fog állítani. A kisgazdapárti politikusok 
úgy látják, hogy az ellenzék az indemnitási 
javaslatot technikai obstrukcióval akarja el­
nyújtani.

István az uj pártalakulásról a következőket 
mondotta nekünk:

— A Keresztény Földmivespárt mozgal­
mára csak az a válaszom, amelyet a csütör­
töki vacsorán mondottam, hogy a falusi kerü­
letekben csak a kisgazda programm alapján 
mernek fellépni. Így most a keresztyénpárt egy 
uj kisgazdaparlot akar csinálni.

A kisgazdapárt a jövő szerdán 18-án, 
este 6 órakor Mayer János elnöklésével érte­
kezletet tart, amelynek egyetlen tárgya Ru­
binok Gyula emlékének megörökítése. Az emlék­
beszédet az értekezleten Síhandl Károly fogja • 
tartani.

karlista propaganda
A kisgazdapárt, tekintettel arra, hogy 

az ex lex megszűnése állami érdek, egy perc­
cel sem akarja hosszabbítani a vitát és csak 
annyiban reflektál a királypárti politikusok ré­
széről elhangzott felszólalásokra, hogy rövid 
választ ad.

elnök, nagyatádi Szabó István és Gaál Gasz- 
ton köré fog csoportosulni és el fogja söpörni 
a Habsburg-párti politikusokat, akik azt pró­
bálják elhitetni a világgal, hogy nekik vau még 
talaj uk Magyarországon.

E hó végéig reméljük, hogy befejeződnek 
a tárgyalások, amelyek az egységes táborba 
hozzák össze mindazokat, akiknek a haza meg­
mentése sokkal fontosabb, mint a Habsburgok 
visszatérése.

Ezért kapcsolta ki a programm összeállításá­
nál a királykérdést ugyann.yira, hogy az ala­
kuló földmivesp írtban legitimista és szabad 
királyválasztó képviselők eg arául vannak. 
Tiszta találgatás tehát a lapoknak a mozgalom­
nak egyes megjelzett személyekhez való kap­
csolása. A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Part­
jának sem vezérei, sein miniszterei az alaku­
lásban részt üem vettek, az alakulást nem irá­
nyították.

A nemzetgyűlés közjogi bizottsága január 
13-án, pénteken délután ülést tart, amely az 
országgyűlés felsőházáról szóló törvényjavas­
latot tárgyalja. 

ügyminiszterium politikai ügyosztályának ve­
zetője, továbbá egy sereg szakreferens csütör­
tökön reggel érkezik Bécsbc az expresszvonat- 

, tál, hogy megkezdje tanácskozásait Ausztriával.

követel az állami javakért
pénzügyi követelések és a gazdasági kárpótlás 
kérdése fog szóba kerülni.

Magyarországgal szemben Ausztria a ve-

lencei egyezmény alapján követelésekkel fog 
előállani, amelyek neki Nyugat-Magyarország 
késedelmes átadásából származó kárait pótolják. 
Hogy milyenek ezek a követelések, azt egy­
előre Ausztria nem hozza nyilvánosságra. — 
Ausztria követeléseivel szemben Magyarotsiág 
a velencei egyezményben lefektetett jogánál 
fogva az átadott nyugat-magyarországi terü­
leteken levő állami birtokokért, utókért, köz­
utakért, ingatlanokért, iskolákért és hivatalok­
ért, továbbá ezek berendezéseiért támaszt kö­
veteléseket, melyeknek nagysága körülbelül há­
rom és fél milliárd magyar korona.

Kereskedelmi egyezmény
A nyugat-magyarországi kérdés után ke­

reskedelmi egyezményről fog tárgyalni Ausztria 
és Magyarország. 1920 novemberében Magyar­
ország már részletes megállapodást kötött, a 
melyben a Magyarországból Ausztriába szállí­
tandó élelmiszerek és az Ausztriából Magyar­
országba szállítandó iparcikkek kontingense is 
meg volt határozva és amely programmot tar­
talmazott. Ausztria és Magyarország közlekedé­
sére, a ppsta-, táviró- és telefonforgalomra, 
továbbá a határforgalomra nézve. Ezt a szer­
ződést a magyar kormány annak idején a 
nyugat-magyarországi kérdés miatt nem rati­
fikálta s így valószínű, hogy most ugyanez a 
szerződés fog alapjául szolgálni az újabb 
megállapodásoknak.

Ha a nyugat-magyarországi kérdés és a 
kereskedelmi szerződés kérdése is elintéződött, 
akkor valószínűen politikai megállapodásra ke­
rülhet a sor.

Nagy remények
Becsben igen nagy reményeket fűznek 

ezekhez a tárgyalásokhoz és azt hiszik, hogy 
Magyarország ugyanolyan megállapodásokat 
kötfiet Ausztriával, aminőt néhány hétlel ezelőtt 
Schober kancellár kötött Cseh-Szlovákiával. Azt 
remélik, hogy ha Magyarországgal sikerül egy 
ilyen kedvező megállapodást kötni, akkor ez a 
többi utódaliam magatartására is kedvező be­
folyást fog gyakorolni.

Politikai körökben azt beszélik, hogv 
Ausztriának Nyugat-Magyarország megszállá­
sából 40 milliárd (?) osztrák korona költsége 
volt. E költségek legnagyobb részét a katonai 
megszállás tette ki.

Gróf Bethlen Istvánt és kíséretét külön­
ben Schober kancellár csütörtök estére va­
csorára hívta meg. Bethlen pénteken vissza­
utazik Budapestre, kísérete azonban a részletek 
^tárgyalása végeit albizottságokra oszlik, a 
szerződéseket ezek az albizottságok fogják le­
tárgyalni, amelyeknek működését egy hitre 
tervezik.

Jobb viszony
Bécs, január 11. A „Neue Erei Presse“ 

a Magyarország és Ausztria közötti tárgyalá­
sok hírével kapcsolatban azt írja, hogy ma a 
nyugat-magyarországi kérdés megoldása után 
könnyebb lesz megegyezésre jutni. A lap azt 
reméli, hogy a csütörtökön kezdődő tárgyalá­
sok egyúttal a két szomszéd állam jobb vi­
szonyának kezdetét jelentik.

A tárgyalások programmja a velencei 
egyezmény okiratával lefektetett iratokból 
adódik és főként a kölcsönös pénzügyi követe­
lések és a kereskedelmi egyezmény és a régi 
pénzügyi kérdések likvidálásának megvitatásá­
ból áll. Még a délelőtt folyamán alkalmuk 
lesz a kormányelnököknek az összes függő 
kérdéseket behatóan megbeszélni.

TJ.Jiimi.il
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Az erélyes fellépés végső órája
ülését ^dÄtf’in a A ?emzet$yülés mai
., ,, délelőtt 10 órakor nyitotta meg Gaál 
Gaszton elnök. Bemutatja a miniszterelnök át- 

az ujév alkalí»aval szerencse, 
kivái.atait közölte a Kormányzó ur őföméltó- 
sag.ual, aki azt hasonlóképcn viszonozta.

Minthogy a Ház tanáeskozásképtelen 
elnoK t> percre felfüggeszti az ülést ’

Szünet után 32 képviselő van jelen. Az 
elnök újból felfüggeszti az ülést.

az

Szünet után Gaál Gaszton elnök nyitja 
meg njból az ülést. Hegedűs Gyula távoliété­
ben Kovács J. István szólal fel.

— Mindenekelőtt óvást emel azon mel- 
mztetós miatt, amely tegnap a nemzetgyűlés 
elnökségét érte. A nemzetgyűlés képviseletében 
ugyanis Bottlia József, a nemzetgyűlés alel- 
nöke jelent meg Rubinok Gyula temetésén. A 
gyászszertartás végeztével a búcsúztató testü­
letek sorában csak a 4-ik helyen jutott szóhoz.

v , .u A nem2e,9yülés feloszlatása elkerülhetetlen
Foglalkozni kiván a nemzetgyűlés felosz- I 

látásának szükségességével. Voltaképen olv i 
téma ez, hogy kai’ szót vesztegetni rá Az a ! 
tény hogy ez a nemzetgyűlés megérett a fel- í 
eszlatásra. >

A nemzetgyűlés tagjai legnagyobb részé- I 
nek lebruar derekán lejár a mandátuma. Ezzel I 
a Határozott terminussal kaptuk megbízásunkat i 
es nem érezhetjük feljogosítva magunkat, I 
hogy akarcsak egy héttel is tovább üljünk i 
ezekben a padokban. J

Goal Gaszton elnök: A képviselő ur, ha 
jól eltettem, azt mondotta, hogy a nemzetgyű­
lés tagjai nagy részének február derekán lejár

a mandátuma. Felhívom a képviselő ur figycl- 
’“ét hogy a nemzetgyilléü tagok összesegének 
mandátuma ugyanegy napon jár le.

iIs.iVdn : Elkerültletetlen a nem- 
.eigyules feloszlatása a királykérdés nyugvó- 

JUttatasa erdekében is, mert ebben a 
kérdésben a nemzetgyűlés képviselő tagjainak 
hangulata nem fedi a nemzet lelkében élő han- 
71'iatot;. El>bi;a atmoszférában, amely a nem- 

aralKodik, az alkotó munka folyta­
tása lehetetlenné válik. Örvendeni kell, ha az 
alkotmányjogi reformokból csak egyet, a 
vinni ZtÓJ°gl refortuot sikerül majd keresztül-

A detronicácios törvény és a pragmatiKa szankció
Sokszor úgy távozunk el innen, mintha 

egy ego házból menekülnénk. Ilyen viharzásban 
-ai’tos munka lehetetlen. Szükséges a nemzet­
gyűlés feloszlatása azért is, mert a Habsburir- 
haz detromzációjáról szóló törvény nem talál­
kozott azzal a feltétlent! 1 szükséges tisztelettel 
a melyet minden törvény minden állampolgártól 
megkövetelhet. Rá kell mutatnom arra, ho<ry 
ezt a törvényt a nemzetgyűlés többsége az al­
kotmányos formák szigorú betartásával hozta 
meg. Legalább olyan alkotmányos ez a törvény 
es legalább olyan érvényes, mint volt«a prag­
matika szankció, a melyet ez a törvény meg­
szüntet. A pragmatika szanciót a nemzet nem 
önzetlenül hoztór meg. Egy történelemtudósunk 
a becsi titkos levéltárakból kikereste azokat az 
aktákat, amelyek bizonyítják, hogy egyes fő-

urak es főpapok milyen donációkat kaptak en­
nek meghozataláért.
_ baiíifojlnttem> 6 törvén.V tárgyalásánál, hogy 
a hult.0 államok beavatkozása csak időbeli 
kényszert jelentett, de lényegileg nem jelentett 
Kényszert. Mi azonban meggyőződésünk sza­
vának engedve szavaztuk meg ezt a tör- 
vényt.

Bródi Ernő : A trianoni béke sem szent. 
He <fVd-CS J’ István: Bajos a kettőt össze- 
Hasonlítani.
tö^nÍCh Vid°r Az is törvény- “PI’en iJyen

Gaál Gaszton elnök (csenget) : Figyel­
meztetem a közbeszóló képviselő urakat, hogy 
sem/ni/ee törvény érvényességét nem szabad 
ketsrgbe vonni.

A hadsereg ne pohiizáljon
In*'.i ^fitó6S a* fstvá.n ■ ö,'óf Apponyi Albert 
Icuérí télszázados útjáról, amelynek vezénylő 
csillaga a törvénytisztelőt volt. .4.- erélyes fel 
lépésre elkövetkezett a tizenkettedik óra A for­
radalmi szellem felbukkanásával oly 'tereken 
találkozunk, amelyekről azt feltétlenül ki keli űzni. 
Meg kívánom állapítani, hogy most már a ma­
gyar királyi honvédségnek nevezett hadsereg­
körében is fel kezdi ütni a fejét — fájdalom — 
ez a szellem. Ez a nemzet elvárhatja hadse­
regétől hogy hadsereg legyen, ne pedig poli­
tizáló testület. (Helyeslés az egész Házban) 
A hadsereg nem az egyik, vagy másik párttá 
hanem az egész nemzeté, (ügy van ! Úgy van!

hfázban.) Nagyon veszedelmes az a 
lejtő, ha egyes tiszt urak politizálnak a had-

DőntsGn ,

' ? £ert -a P°1Bízálás nem áll meg a
i tiszteknél. Megtörténhetik, hogy a legénység is 
| hadsereg & hadöerc° többé

j — Abban a percben, amikor a törvény a 
Kormányzó aláírásával megjelent, már egy 'ka­
tonának sincs többé joga, hogy azzal szembe­
helyezkedjek, hogy olyan jelvényeket viseljen 
amelyek ennek megcsúfolásai. A K. betűs sapka- 
rozsuk tűnjenek el végre.
ruháid1 ,tík“r> vesse le a katona­
ruháját. (Jgy van! U^y van' 
párton.)

I Aki nem tudja türtőztetni elkeseredését 
kérje nyugdíjaztatását, mert ha nem teszi mi 

I rázzuk ki a katonaruhából.

a nemzet
ÄÄSÄXÄ: I Sgär**’MtoJ4k és ”ok 

állni Ä4S “emie‘ Clé kel1

VWor: Usí

K°vdc^J-István: Vé§et kell.yetnünk már 
ZgÍemzretaeM /1UÜ ja-éknak' ÁUjon mifldenki 
in. ™ meg’ mi,ycn álláspon­té» van. A királykérdésben már is e°-y «vö- 
drZ- ín'Ulát talált.ak meg’ aniik()1' mon­
dottak, hogy rossz királyságnál jobb a kíiv 
társa.ság Köztársasági jelszavakkal játszani 
annyit jelent, mint tűzzel játszani. Amiko ■ oly gnneu szarnyaló szavakban hangoznak 1^2 
tések a korona nagyságáról, és fenségéről,

zetek 
désére.

Nem hoztam volna ide ezt az ügyet 
ia az belsőleg intéződött volna el és nenfke- 
rult volna a napilapokba a római katholikus 
egyház püspöki karának rendelkezéséből az 
ország összes katolikus gyülekezetében minden 
ajtatosság után elmondandó ima, mert ezzel ez 
a kérdés túllépte a katolikus egyház mind­
nyájunk áltál szigorúan tiszteletben taitottha- 
tarait.

Én teljes aggodalommal látom ezt a ie- 
lenséget. 1 i

A hazai római katholikus egyház nem 
magán intézmény, hanem a magvar állam éle 
tővel szorosan átszőtt közjogi intézmény, amelv

A*cdeU tagJ’át f,rinti’ Amiko? ezt 'a ! 
kérdest szóvat eszem, nem akarok a római ' 
katholikus egyház ügyeibe avatkozni, de ha­
zafias aggodalmam késztet erre. Annál inkább ! 
teszem ezt, mert mint hallom, a pápa Őszent ! 
eUVeX±lmát1 fCjezte ki a“'ia“> ^hogy ’ 
knr I • háznagyok erősen exponálják ina-u- - 
kát bizonyos irányban és czzp! n Ia kathnh’lriic u *. L’ ,zel elosegitik, hogy 1 Katholikus egyházat a különféle politikák 1

ö kisgazda-

5Ä-™
i ettö ’ A , 1 az abszolutisztikus monarchiától.
. Kifejti, hogy a, nemzetgyűlés az államfői 
iJendeX g*ak0rUsAliak k^dését ideiglenesen 

am ry ne“’ SZab!lat határidőt az ál- 
gjmkímXa a“*m kormányzat által való 
gyakorlásán. — Elnök szünetet rendel el.

Francia orientáció?
Szünet után Kovács J. István folytatva 

beszédét, külpolitikai kérdésekkel foglalkozik. 
Örömének ad kifejezést, hogy külpolitikai téren 
a legutóbbi hónapok elzárkózottságából kilép- 
tünk. Ennek egyik útjelzője a velencei egyez­
mény, a másik pedig a trón betöltésének kül- 

j politikai vonatkozásai. A nemzetgyűlés több 
I Ízben leszögezte, hogy a trónbetöltéssel a nem­

zeti integritásunkat akarjuk közelebb hozni a 
megvalósuláshoz. A karlisták ugyanezt mond­
ják : kérdi azonban, hogy a területi épség biz­
tosítása csupán belügy-e, nincs-e más’ nemzet­
nek beleszólása ? Szerinte elképzelhetetlen, ho'n- 
valaki biztosíthassa területi épségét, aki a 
szomszéd államok mindegyikével hadilábon áll.

A karlisták azt hangoztatták, hogy IV. 
Károly visszatérése elő volt készítve külpoli­
tikailag. IV. Károly állítólag Briand levelével 
jelent meg a V árban. Ez francia orientálódást 
jelentene. Franciaországban egészen más fel­
fogása van a hivatalos köröknek és a közvéle­
ménynek. A franciák felé való orientálódás nem 
okos dolog. A németekkel szemben eddig ta­
núsított ellenséges hangulat úgy az angolok­
nál, mint az olaszoknál vesztett erejéből. Mi 
akik bajtársai voltunk a németeknek, nagyon 
rosszul tennénk, ha oda kötnénk magunkat az 
ellenséges államok akármelyikéhez.

Nemzeti egységet
Rámutat ezután a szláv veszedelemre 

Minthogy a nemzeteket az érdekek kötik e<n-- 
máshoz. Azok a nemzetek, amelyeknek érdekei 
azonosak a szláv veszedelemmel szembe? a mi 
érdekeinkkel, az angol, olasz és német nemzet.

A külpolitikának ma legfontosabb feladata 
hogy jó belpolitikát csináljon. Ennek legégetőbb 
problémája a nemzeti egyseg megteremtése 
amely rendkívül fontos társadalmi ' felekezeti 
és minden más téren. Fontos nem csak Csonka- 
magyarországra nézve, hanem elsősorban az 
elszakított országrészekre, mert ha az ott élő 
véreink azt látják, hogy, amig ők összefognak 
addig idebent társadalmi és felekezeti küiőrnb- 
ségek lobbannak fel, ezáltal belőlük kiöljük a 
reménységnek, hitnek tüzét. J

A kiengesztelés szelleme
■( i *5 kiengesztelés szelleme hasson át ben­

nünket. Megnyugvással látja, hogy a miniszter­
elnök mostam ténykedéseiben a jobb belátásra 
a belső egységnek megteremtésére törekszik’ 
Híve a munkásokkal való megegyezésnek Szük­
ségesnek tartja, hogy a nemzetnek legjobban 
megszervezett, hatalomra nézve kicsiny rész? 
feltétlenül hely et kapjon a parlamentben A ;e- 
lenlegi beteges állapot épen úgy, mint amikor 
a kommunizmus alatt, a polgárságot teljesen 
kirekesztették a parlamenti életből.

A zsidókérdés
A zsidókérdésben a megértés és a mél­

tányosság alapjan áll A zsidóság azonban té­
ved, amikor a magyar nemzet rovására írja az 
antiszemitizmust és téved akkor is, amikor azt 
hiszi, hogy a karlista mozgalomhoz való csat­
lakozásával a régi helyzetet állítja vissza Na 
gyón hely elenül cselekszik a zsidóság, amikor 
szembehelyezkedik a magyar nép millióival A 
bekes megértésnek nagyon sokat árt az a pro-

Ezután Rakovszkynak Ugrón beszéde 
folyamán tett közbcszólásaival foglalkozik és 
úgy véli, hogy Rakovszky közbeszólásával a 
kormányzó személyét sértette. Ajánlja a fog­
ságban volt képviselőknek, hogy j aSon]6 „ 
jegyzéseiket a Házon kivid tegyék me ' mert 
a Házban védi őket a mentelmi j0<r Az in 
demmtást elfogadja. J

Sürgősség
p.,v Boí‘l!,: alelnök ezután szóváteszi

■> i ovszky miK Ugrón Gábor beszéde alatt tett 
tUZb^kÓi£‘J ^indokolja, hogy a közbe­
szólások idején miért nem avatkozott bele.

n ,Gaszt0U elnök bejelenti, hogy 
oO-nel több krpvuclő az indemnkási vita sür- 
fií k(r e és edvndeli annak me<r-
•xllapitásAt, hogv az ÖO képviselő jelen van-e. 
-zünet után a Ház áttér az interpellációkra.
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Interpellációk
Az első interpelláló, Pallavicini óm 

kérdi a honvédelmi minisztert, hajlandó-e ; 
letartóztatasban lévő tiszteknek és' a méo- le 
tartóztatandó tisztek aktáit 
elé terjeszteni.

Betitska Sándor honvédelmi miniszter 
válaszában kijelenti, hogy ebben az ügyben 
konkrét választ nem adhat, amennviben külön 
msgáatot indított, amely még folvamatbaL 
van. Hogy ki a bűnös, azt mindenesetre ki 
fogja deríteni a vizsgalat, de magát a hadse 
leget a vitába belevonni szerencsétlen dolo»-- 
nak tartja. Amit pedig az interpelláló képvd- 
selok a szelektált tisztekre mondott, hoo-y az 
egy bizonyos klaszifikációt jelent, aíra a vá- 
!aszraz’ *?gy u t,ianoni szerződés nyomán 
d^’aziü Pnek V° tünk S°k (klék tisztünket nyug-

I allavicini őrgróf megnyugvással 
tudomásul a miniszter válaszát.

Orbók Attila interpellációjában a 
menti lakosság sérelmeivel foglalkozik. Kérdi 
az osszkormanyt, van-e tudomása arról, hogy 
a határmenti lakosság milyen súlyos helyzet­
be van és hogy az előállott uj helyzet’ kő 
yetkeztében a lakosságnak az állam fokozot-' 

-tabb támogatására van szüksége és mit szán

gitésére tenni. Az interpellációt kiadják sz 
összkormánynak. «'muj.ih az
internennépjó,éti »nniszterhez 
inteipellal a szerb megszállás alól felszabadult 
rokkantak ügyében. ei-zabaduit

1)?ndor> néPjóléti miniszter, vá­
laszában kijelenti, hogy tudomása van az ottani 
lokkantak visszás helyzetéről és haimsulvozza 
hogy kellő időben történtek intézkedések á 
mennyiben 10 millió koronát utáltai kfl pécs? 
kormánybiztosnak, hogy a -sürgős segélyre szó- 
lultukiiíik utaljon ki segélyt.

A választ az interpelláló képviselő és a 
Ház tudomásul veszi. «pvmern es a

Weigond Antal az összkormánvhoz íntó zett interpellációjában kérdi a kormányt/van^e" 
szakit ‘Yr‘\ UézVe’ hogy a kibékülést a 
szociáldemokrata munkásság is komolvan 
akarja-e és hajlandó-e sürgősen intézkedni 
s/éíől'1 gyön-i s,zociáldemokrata munkásság ré­
széről megnyilvánult terrornak véget vessen

Az interpelláció kiadatik a miniszter­elnöknek. ■iDui.'.ziei-
____ Hiés vége 5 óra 10 porckor.

Toborzás
, Nagyatádi Szabó István volt földmivelés- 

SnmatS:M/Na^atádün ta,’t01t b9s« 
jaban a leglelkesebb módon foglalt állást a 
magyar királyi honvédség részére folvamathnn 
levő önkéntes toborzás sikere érdekében 
síkra R^Z' ^áSxZ1^ i’üspök körevéiben száll 
• ikia a toborzás érdekében. Az önkéntes ie 
klhiXe S't • T’T10 kiegészit’ési rendszer reánk 
íifee J0' " Viédei°'n ,lt01só eszközét a 
'S v 2 ,nagó'ar,legyvert akarják ellensé- 
ítörleVi Tri11 a kez?lkbö1’ mon(Jj« « Püspöki 
hiányában f sza®ltauak> hogy jelentkezők 
ten? tehetett füg Slke!'ü,ui kaderőt előterem- 
kedik in,MauJil. i?ell!^"nk J ** «J* 

»ÄTkatnÄVi“11" ■i°‘»"tk'«

Politikai afférek
aftérok/lmíííek'tT1 Fehér Könyv e-ve^feje1

baí1 mLk dpáVbaj eSZ’ anie,-'«ek '<icje azon- 
Ránff. ÍFtuT?“ ,negáIlaPÍtva. meit gróf 
Bánffy Miklós betegen fekszik lakásán

l’M" felszAISsa alatt Raka„zky TamJs,l„f 

nióZter ezért Maczky Emil és Kaianauéláiö I 
«’S“? k^';

X oldal.

A német veszedelem ellen
Cannesban megkezdődött

j r>n Róma’ jan- 11- A Tempo s ’ ■ • 
George tíz évre szóló katonai garanciát

! in-X1 nrSn gUak felaÍ:'‘«lani. Llovd George 
i sí- itlí-o ’n"111 ,áTOnnÍ1 b,’"v 'Ha^rszág 
i látszik ík ék a ga,'ancia szerződéshez. I gv- 
' fíloil- ki gi a °aU“CS‘ 01asz kiküldöttek meg- 
■ felelő kompenzációt kívántak. A 'Tempo véle-

I sahoz való hozzájárulás ellenében Olaszorszátr 
hoív- íntaS,tíko1kat. kelleno követelni ari'a, 
kár (MTI “ " veiseuy5be» «e érje

tenek mrvíl- tan’- 11' J'10-"’'! George környeze­
tének egyik tagja a következőket mondotta a Secolo levelezőjének : Lloyd George Sékí 
oiszá< ot Ä.a gíTCÍa szerzödósbe Néniét- 
oi szagot is lelvegyek i, 
zott ez ellen. Erre Lloyd Geon 
ts Olaszországot akarta felvenni 
ragaszkodott ahhoz, hogy tsak angua es 
aS EőrSZagik°Z(,tt •’"•’i011 létre a szedés, 
m aUg0 ur szeiint Cannes csupán az 
inásod J60yí GC0rge P^rammjában. A 
második állomás Genova lesz. Llovd Gooreé- 

az a célJa-.hogy a rajnai megszállásnak 
véget vessen, uj szerződést kössön és végül 
töröltesse a háborús adóságokat. (MTI.) 
có,- i íl4’ J;U1' A kamnra külügyi bizott- 
, "a. haíai'özatot fogadott el, amelyet több 
hozzá E1SZÓ1-tJa a korináűyt-Jko^ ne2 járulón

1 verSn,ű’-ja11' Vj (-'a,Dliesban megkezdődött 
a vtisaillesi szerződés leiülvizsgálása. Végte-

A községi iskolaszék ülése 
A tiszti főorvos az influenza járványról 

c i- A kbz,sé8i iskolaszék úgyis mint óvoda­
ié ügyelő bizottság f. hó 10-én tartotta ez uj 
év,bea .olsó ülését dr Csűrös Ferenc közmű'- 
volődési tanácsnok elnöklete alatt. Tárgyalta

1- sz. gazdasági népiskola 
költséSelöirányzatát, mely szerint a 

iskoiával kapcsolatos gazdaság bevételei a 
iskola összes költségeit fedezni fogják sőt 
költségelőirányzatba egy, az iskola gazdasá-á- 
séíeikei?téfS állltandó yümölcsfaiskola költ­
ségei is tel vannak véve. A 
igazgató gondos vezetése alatt álló iskola tehát 
nem csak hogy pénzébe nem kerül a városnak 
hanem még hasznot is hoz. ’

Fontos adatokat tartalmazóit az elnöki 
beszámoló ’ unoai

az iskolák népességéről.
Pontos statisztikát még nem lehetett össze- 
V- taae£yes iskolák még mindig nem 
küldöttek be statisztikai adataikat. A rendelke­
zésre álló adatokból is látni való azonban hogy 

ne íz/ beiskolázási törvény szigorú ren­
delkezései áldásosán éreztetik hatásukat

A háború és a forradalmak alatti iskolakerü- 
ííuC'i-iVéige’ Az lskolakötelesck szigorú bün- 
itl-iXk4e rááz°Htva az iskolába já- 
íe int nfh g beé,diezett beirás-lapok adatai 
kozott fi1 ÍJT“ V? r0.S belterületén beirat- 

érés tanköteles fiú 4672 leinv 4; 67, együtt 9039; 13-15 éves taníöteSu 
1-17, eany ol7, együtt 1734: a tanyai isko? 
lakba beiratlrozott 476 fin és 429 leány, együtt 
ataiof ‘Sk""ikt'il 1,0
. XeijT ” SaÍ"al f°a“k ”5”lni 

és a til ’skülaszék áldomásul vette a jelentést 
beküldésére m0S 1Sk° akat megsürgeti az adatok

Több kisebb jelentőségű — leginkább az 
óvonok anyagi ügyeit illető - tárgy után, az 
elnöklő dr Csűrös Ferenc tanácsnok kérdést 
m étalt ,1.. TlUá K4|,nta titali B„1TOS|,„;“z

-az eBer.)edt influenza-járvány mily 
mértékben érinti az iskolákat és óvodákat.

A tiszti főorvos megnyugtatókig válaszolt ' 
A baKg Igm> el van ugyan terjedve, ami 
■ z lsko!;ikb« .Járók mulasztásainak nagy szá­
mában is kifejezésre jut, azonban

őrgróf
* a

nemzetgyűlés

veszi

határ-

a Versailles! szenödés revíziója
h) szói int Lloyd I lenül vcszóIvpq vaIí >•.......... '“.s! 'vei áss:y 7)“fLí‘?tpé8v“n,c?-

rop \ vésbé vosrotioim»,, ' miaikozott. Nem kc- : ! kiméíotesség "a azOnl’au a tlllbajtott

Cannes, január II. (Havas.) A legfelsőbb 
t.macs ma délelőtti ülésén Briand az?t kérte 

| í£ihp,!lgassak meg a német kiküldötteket’ 
| hozzáiáruK,0^7' minden ellenvetés nélkül 

>zza ,uu t. Ennélfogva a német delegáció ma 
c.nik « Jévátételi bizottság előtt aioelv 

azután jelentést tesz a szövetségeseknek. (MTI ) 
A legfel'ifibb’tl^’ 11.j. (Szikrat«virat. Havas.) 
a legfelsőbb tanács ülése után Briand fogadta I ”“k»“»k"« 

célja, hogy a közös érdek alíjíjái?"’ biztosítsák 

:ä?änt ,nin,lenkie nón,ot ta- 
fo»ia feledi 4 kérdéSt S°kkal szélesobb alapon 
határ védelmA^ t? CjUpán a francia-német 

Brr/h «kar kötelezettséget vállalni. 
’Jir/in, január 11. A cannosi tárgyalások 

a apókban minden helyet betöltenek és hasábos 
SólS°í bSZára°lnak be « tárgyalások 1X 

kodn- kormányhoz közelálló lapok tartóz- 
' Ms kisv , 'ne^^»’zésektől. Azonban itt-olt 

_ s kiszivárog, hogy amennyiben Németország 
kötelezettséget nem vállal a’ 700 millió araní 
í ínb nJe/Üz.eté'sé''c’ Lsmét büntető szankciókat 
lógnak Németország ellen foganatosítani.
lint f 1 L Benes kijelentése sze-
n énXl a CanneSÍ küuferencia ered- 
nenjcvel szemben a tartózkodó várakozás ál­
láspontjára helyezkedik. (MTI.)

nagyobb vésfedelemtől nincs mit tar­
tani, az iskolák bezárása nem fenyeget

a Jó tanácsot adhatja, hogy d“ azt

aki még nem kapta meg a baji iái 
öltözötten, lehetőleg sokat jár ón 
szabad levegőn. Aki megkapta, az 
nyomban maradjon a meleg jól 
futott szobában és feküdjön ágyba

iáÄ» ”"’SÍ kM*

azonban liiiaml tiltako 
Belgiumot 
ß Briand 

csak Anglia és

, képviselő a kamara elé téri 
I rozat felszólítja a kormányt.

az

a

yümölcsfaiskola költ-
• A Juhász .József

Zita királyné útja
ovi •.,.7ün.ch> jfn-. 1 ’• (Budapesti Tudósitó) Zita 
exkirályne valószínűleg holnap reggel érkezik 
Bázelen keresztül Svájcba. A zürrin kan . ni 
Hlvn"n^tanMS ni?gkezdte intézkedéseit a ki- 
kóriüzbaTfSein?Z- 7királyné ugyanabban a 
Kórházban fog lakni és pedig állandó rendőri 
felügyelet alatt, amelyben a fiát ápolják.

Griffith De Valera utódja
Dub in, január 11. Griffith képviselőt eev 

szavazat ellenében egyhangúlag a Dail Eireann 
elnökévé választották. Az újjáalakult kormány- 
b. ii Collins a pénzügyi tárcát vállalja. Gavun 
Duffy a külügyi tárcát és Mulcahy a honvé­
delmi tárcát. z

A kecskeméti mandátum
.... Budapest, jan. 11. A Rubinok Gyula ha­
la aval megüresedett kecskeméti I. kerületben 
fellép Zsitvay Tibor nyugalmazott főispán e<'V- 
ségespárti programmal. Zsitvayink előrelát- 
mélyében ™ 7 eUenfe'e kSZ HÓjjaS Ivá" SZ0‘

Osztrák erőszak
Budapest, január 11. Sopronból jelentik 

hogy az osztrákok által megszállott S 
magjai ország! területen nap-nap után történ 
nek kiutasítások. Legutóbb a vulkapordán i 
J(JOzőt, a vasúti állomásfőnököt, egy kismar­
toni hajdút, egy kismartoni szolgabirói írnok- 
Sü ‘ESS* ki- ’‘»'"'its Jeg.vtí ‘Ü 
vismiéréí tta“™ iS r"e“u<k- h"s.v
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Felépül a budapesti Duna kikötő
Paris, jan. 11. Nemrégiben a magvar 

sajtóban olyan hírek láttak napvilágot, mint 
hogyha a budapesti Duna kikjitő építésének 
terve teljesen abbamaradt volna és mintha ez 
szoros kapcsolatban állana azzal, hogy Fran­
ciaország külpolitikája megváltozott volna Ma­
gyarországgal szemben. A fenti híresztelésekre 
vonatkozóan kérdést intéztünk Pierre Cheysson 
úrhoz, aki a következőket mondotta:

— Tudomásom van arról, hogy a magyar 
sajtó egyrészében olyan hírek látnak napvilá­
got, mint hogyha a Duna kikötő kiépítésének 
tervét Franciaország részéről feladták volna 
és minthogyha a francia pénzcsoport a kikötőt 
Budapest helyett Pozsonyban akarná megépí­
teni, amivel egyúttal jeleznék azt az irány vál­
tozást is, amely Franciaország diplomáciájában 
a középeurópai kérdésben Magyarország rová­
sára felülkerekedett. Ezeket a híreszteléseket 
a leghatározottabban megcáfolom.

Ellenkezőleg abból, hogy a kikötő építése 
idáig is húzódott, semmiesetre sem vonható 
következtetés a francia diplomáciában keletke­
zett irány változásra. Egy ilyen nagyszabású 
tervnél nagyon sok adminisztrációs megbeszé­
lés és szempont hátráltatja a munkálatokat. A 
Duna-kikötő ügvét pld. négy minisztériumban, 
a külügyi, pénzügyi, kereskedelemügyi és föld- 
mivelésügyiminisztériumban kellett megbeszélni. 
A legutóbbit a vizi munkálatok felett való fel­
ügyeleti jog illeti meg.

Azonkívül technikai nehézségek is hát­
ráltatták a dolog elhaladását. Daudet ur, aki 
Zilinszky Szilárd műegyetemi tanár úrral az 
ügy technikai részét intézi, többször utazott 
Budapestre és a technikai természetű tárgya­
lások már nagyon elöhaladott stádiumban van­
nak. Remélhetőleg a Duna-kikötő munkálatait 
tavasszal már megkezdhetjük.

a 
támadván Hajdumegye 

t. mire Szomjas

Aszováti birtok parcellázása
Szomjas Gusztáv nyilatkozata

Több ízben foglalkoztunk a „Hajduföld1 
hasábjain a hajduszováti ingatlan ügyével, 
mely nemcsak a szováti és debreceni érdekel­
teket, hanem több ízben a fővárosi sajtót is 
élénken foglalkoztatta. A hajduszoboszlói vá­
lasztókerület nemzetgyűlési képviselője : dr 
Dánér Béla közbenjárására a földművelésügyi 
kormány uj felosztási tervezetet fogadott el 
Dánér Béla a „Nép“ és a „Szózat“ cimü fő­
városi lapokban több cikkben foglalkozott 
kérdéssel. Hevesen r ’ ' " '
közigazgatását és a főispánt, iuLo " 
Gusztáv a vármegye decemberi közgyűlésén 
rendkívül élesen válaszolt, amint azt annak 
idején lapunkban közöltük. Ebből kifolyólag 
Dánőr és a főispán között a lovagias eljárás 
és a bíróság előtti eljárás is megindult.

A Szózat mai száma közli Szomjas Gusz­
táv főispánnak ez ügyre vonatkozó alábbi ér­
dekes nyilatkozatát:

A Debrecen városa által eladott 474’2 
kát. hold hajduszováti ingatlan parcellázásával 
az Altruista Bankot bíztuk meg, tehát a hajdú­
vármegyei közigazgatás ez ügy érdemében csak 
közvetve intézkedhetett. Hajduszovát elöljáró­
sága 1919 december U-töl 1920 július 17-ig 
tizenegyszer hívta föl dobszó utján a lakossá­
got, hogy földjegyzés végett jelentkezzenek. 
Miután a hajduszováti lakosok így sem jegyez­
ték le az egész ingatlant, más községben igény­
lők is jegyeztek földet.

1920 julius végén az Altruista Bauk az 
igénylőknek birtokába adta a jegyzett területet, 
igy Nadvinszki Emilnek és Juhász Kálmánnak 
is az általuk közösen jegyzett 150 hold eddigi 
legelőterületet. A föld ára rohamosan emel­
kedvén, több földnélküli egyén — köztük a 
HADRÖÁK is, —- akiket azzal is hitegettek, 
hogy később olcsó vagy ingyen földben ré­

szesülnek, kérelemmel fordultak hozzám a fönti 
eladás és szétosztás revíziója iránt.

E kérvényeket, melyek tehát a hajduszo- 
váti főjegyző é- Nadvinszki jegyzései ellen is 
irányultak, a legmelegebb pártolással jölter- 
teszteltem a földmivelésügyi miniszter úrhoz és 
a revíziót 1920 julius 21-től kezdve állandóan 
szorgalmaztam

Az elrendelt revízió velem 1921 április 
végén közöltetvén, a helyszínén május 6-án 
megállapítottam, hogy Nadvinszki olyan terü­
letet szántat, amelyhez a revízió értelmében 
nincs joga. A gazdasági felügyelő utasításomra 
a szántást betiltotta, a járási főszolgabíró pe­
dig elrendelte, hogy a fönti 150 hold földet a 
legelőbirtokosságnak azonnal adják át, ha szük­
séges, karhatalom igénybevételével is. Emiatt 
Nadvinszki és társai 1921 május 24-én följe­
lentést nyújtottak be hozzám a főszolgabíró 
ellen, ezt azonban elutasítottam.

Ez ügyben kizárólag a szociális érdekek 
és a törvényes keretek megvédésére töreked­
tem, sem a főjegyzőnek, sem másnak jogosu­
latlan magánérdekeit nem támogattam. A pörök 
keletkezésének a közigazgatási hatóságok nem 
okai. A debreceni nemzetvédelmi osztály által 
letartóztatott Nadvinszki Emilt nem ismertem, 
a nyomozást, nem befolyásoltam. A T. osztály 
az illetőt átkisértette a kir. ügyészséghez, ahon­
nan szabadon bocsátották. Á kir. ügyészség 
elnöke ez ügyben a következő átiratot intézte 
hozzám:

„Nadvinszki Emil hajduszováti lakos bűn­
ügyében sem nálam, sem az ügy előadójánál 
sem Méltóságod, sem nevében más soha el nem 
járt és az ügy iránt nem is érdeklődött“.

A vármegye alispánja 1921 február 22-én 
kérte, hogy ellene a fegyelmi vizsgálat elren­
deltessék. A közigazgatási bizottság c kérel­
met elutasította, majd 1921 december 12-én az 
alispán újbóli kérelmére elrendelte a fegyelmi 
eljárást megelőző vizsgálatot. A vármegyei tör­
vényhatósági bizottság úgy az 1921 szeptem­
ber 30 iki, mint a december 15-iki közgyűlésen 
bizalmat szavazott az alispánnak. Ilyen'ügyek­
ben a főispánnak utasítási joga nincs, ezekben 
sem az alispánt, sem a közgyűlést nem utasí­
tottam.

A Hunyadi-utcai 
szerelmi dráma részletei

Megírtuk tegnap, hogy Gombos Lajos 
lakatossegéd jegyesét Dienes Máriát közös el­
határozás folytán hétfőről-keddre virradó éjje­
len a Hunyadi-utcán agyonlőtte s azután maga 
ellen fordította a fegyvert s önmagát is súlyo­
san megsebesítette.

Gombos állapota a tegnapi napon némileg 
javult: az orvosok most, hogy az első 24 órát 
kibírta, már bíznak felépülésében is.

Tegnap megjelent a rendőrségen Gombos 
anyja, aki az Erzsébet-utca 34. szám alatt 
lakik s elmondotta, hogy fia még csak 16 éves, 
de korához képest rendkívüli módon fejlett. 
A korán fejlettség, ami szinte már természet­
ellenesnek látszott, a fiú ismerőseinek is fel­
tűnt.

Hogy előre készült a fiú a szerelmi drá­
mára, bizonyítja, hogy, vasárnap, mielőtt moziba 
ment volna, egyik barátjától, Gáspár Sándortól 
revolver iránt érdeklődött.

Ha Gombos fel fog gyógyulni, szándékos 
és pedig előre megfontolt szándékkal elkövetett 
emberölés büntette miatt vonja felelősségre a 
bíróság.

— A szeptember 30-iki napfogyatkozás. 
A Csendes Óceáni Karácsony-szigetic német 
tudományos expedíció indult, hogy a szeptem­
ber 30 iki napfogyatkozás alkalmából meg­
figyeléseket végezzen. Az uj megállapításoktól 
fontos adatokat várnak tudományos szem­
pontból.

HIHFK
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— A főispán állapota javult. A napok óta 
betegeskedő Miskolczy Lajos főispán állapota 
teljesen megjavult, úgy, hogy tegnap már fel 
is kelt. Ennek ellenére is orvosa tanácsára a 
szobát még néhány napig nem hagyhatja el. 
A főispán betegsége alatt is naponta referál- 

I tatott magának minden folyó városi ügyet.
— Budapest ünnepli Soproni. Tegnap 

délután volt az első idei rendes közgyűlése a 
főváros törvényhatósági bizottságának, ahol 
Sopron várost a közgyűlés minden tagja fel­
állva, lelkesen tapsolva ünnepelte és éljenezték 
Sopron hazafias polgárságát.

— Baltazár püspök jobban van. Hirt ad­
tunk arról, hogy Baltazár Dezső püspök influ­
enzában megbetegedett. A püspök betegsége 
jelentősen jobbra fordult : most már teljesen 

I láztalan és betegágyát közelesen elhagyhatja.
— Eskütétel. Hirt adtunk arról, hogy a 

tanács Roncsik Jenő dr-t a tüzoltófőparancsnoki 
állásra meghívta. Roncsik Jenő dr a meghívást 

i elfogadta s már eskütételre is jelentkezett. Az 
' uj tüzoltófőparancsnok a ma délelőtti tanács­

ülés keretében teszi le hivatali esküjét, mig a 
tüzoltóföparancsnokság vezetését véglegesen 
február 1 én veszi át.

— Hadröá választmányi ülés. Hadirokkan­
tuk, hadiözvegyek és hadiárvák nemzeti szö- 

| vétségé január hó 15-én (vasárnap) d. u. 3 
I órakor választmányi ülést tart, melyre a tagok 

megjelenését kérjük. Hadröá vezetősége.
— Rossz a menetrend. A dadai alsójárás 

főszolgabirája panaszos hangú átiratot intézett 
Debrecen város tanácsához. A főszolgabíró elő­
adta, hogy Dada és a környékbeli falvak szo­
ros gazdasági és kereskedelmi kapcsolatban 
voltak Debrecen városával. Most azonban a 
Büdszentmihály—Debrecen között közlekedő 
vonatpár olyan lehetetlen menetrendszerint jár. 
hogy ez a fontos kereskedelmi és gazdasági 
kapcsolat Debrecen—Dada és vidéke között 
aligha tartható fent továbbra is. Kérték tehát 
a várost, hogy hasson oda, miszerint ezen a 
vonalon a régi jó és megfelelő menetrend mi­
előbb állíttassák vissza. A városi tanács ha­
sonló értelemben megkeresi a máv, üzletveze­
tőségét. Egyúttal megsürgettethetné a város 
a régen tervbe vett motoros vonatok beállítá­
sát is, amik Debrecen város gazdasági és ke­
reskedelmi életére nagy kihatással lennének.

Ismét zárt ajtók mögött, a városi 
tanács tegnap déli 12 órakor a polgármesteri 
szobában Dr Vargha Elemér tb. főjegyző el­
nöklete alatt rendkívüli ülésben tárgyalt. Dr 
Vásáry István tanácsnok a forgalmi adó vég­
rehajtására vonatkozó szabályrendeletet, nem- 
külömben Dr Várhidy Józsefnék a városok 
kongresszusa előadójának a városi tisztviselők 
fizetése tárgyában hozzá intézett megkeresését 
terjesztette elő. Az érdekes ügyek felől nem 
tájékoztathatjuk olvasóinkat, mivel a rendkívüli 
tanácsülés a most nagyon divatos rendszer sze­
rint zárt ülés volt.
. , 7 Cseh-magyar gazdasági egyezmény. 

A berlini Lokal Anzeiger a lauai egyezmény­
nyel foglalkozva azt mondja, hogy Francia­
ország érdeklődése Csehország irányában meg­
lazult és Csehország érzi, hogy gazdasági 
tekintetben többet várhat szomszédaitól, mint 
távoli barátjától. Meglehetős biztonsággal fel­
tehető, hogy a lanai egyezmény nem marad 
egyedül, hanem azt a szomszéd államokkal 
való hasonló egyezmények lehetőleg Magyar­
országgal is hasonló egyezmény fogja követni. 
, ... Debrecen a pótadó-statisztikában. a 
belügyminisztériumban most készítették el Cson­
ka magyarország városai pótadó-kulcsának sta- 
tisztikai táblázatát. Eszerint Debrecen város a 
pótadókulcs alacsonysága tekintetében a har­
madik helyen áll az 59 és fél százalékos pót­
adókulccsal.

Üzletáialakitás miatt B&szerzéss áron árusít a „Hajdú 
sági“ férfi és fiú ruhaáruházSn^-^y- ~Q Győződjön meg,
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A havazás. Végre a sok nyirkos h*-i I 
í“ak:±L:ir™ÍÁj3'ík.*."W a.toODig?!aSj1“ ’ ■r»»!«á>23eeél,e8J1el í

h’egélyzőegyosülete rteszí^ szól mindazokra.

uap után
támadt ős reggelre vastag- betakaró' b‘Z7 
be a várost és a vidéket. A havazás U 
egész nap tartott s csak keddöu az éjféli éták“ 
ban csendesedett meg. A havazás következte 
ben szerdán reggel a forgalom Debrecen uE£ 
csaknem megakadt. Később 9 óra felé L , 
annyi ásó, lapát és csákány látott hi, ? 
eltakarításához, hogy egyelőre az iv^ap é° 
egy éjszaka esett hótól a gyalogjárót fi 
meg. Délfelé . pedig már akocs .
csúszkálták csilingelve a hatalmas hóbín °í 
villamos síneket egészen belepte a hóesl u<n- 
hogy a villamos forgalmat csak tegnap dK 
sikerült a legszorosabb korlátozással beállítani 
és csak a nagyerdei vonalon, ott is esik . 
egjik, a kifelé menő oldalon. A na«-y h-iv-iz^ 
következtében attól lehetett t-irt-imJ vazás 
vonatok hatalmas késésekkel fim-nak ’a * mÍv * 
udvarokra befutni. Érdeklődésűikre a illetékes helyről olyan felvÄs£ 
bogy bófuvta sohof so™ yft’í“ M*» • 
nyok nem akadtak el. E^ész déhibin m.°A ' 
dolgoztak a varos mindéni részén ra"nkás?k 
tömegeket eltakarítsák. Az éjzaka Slv “ JÓ 
hókotrógépek tisztították a villamos vSk? ' 
úgy hogy ma délelőtt a villamos kö,ml a?’ 
»DOS lehet. A hóesés fökéíl a tij ’ í± 

5“va"«tos hogy a vetéseket beborítva a 1™,’? 
tol azokat megoltalmazza. E°ész 1-Taianm^ r 
bon nagy havazásokat jelentettek JKmf°h é‘ 
egész Középeurópában nag^havazks ví & 
lönösen Vorarlbergben, ahol óriási hói '•klJ' 
zuhantak le. Budapestén n i holavinák »risen olvadásnak; iS“a hí

Pai a 7? kikötőket építenek a csehek a belső-Dunaszakasz, mely cseh mrUiiió > £ 
van szűkölködik féli kikötőkben £ is a 
cseh kormány elhatározta, hooy Pozsfnvhl„ - 
Komaromban téli kikötőket S Äl? 
Magyarorszagnak a Dunán Uioesten éL n k 
pentelén, Budapesten pedig Lá?vmánvoC “T 
«SÄS*?* -**k'Ä A 
Sei. &0">“k°n rendelkezünk téli W. 

letelni j. -«»• I

«*.. » «JSm & L-
békeszerződés értelmében az állam♦?eket a i 
ban és igazgatásában H Sd^ 
gyárban csak akkor lehet előállítani i. nitiS ■

'«d‘IASí”1 endiletl M»tS 1 

más hasonló gépek elödíií^í , ^“^ható 
tilos. E hó 25 il tilos u be,lozatala
tani, behozni, vígy kivinni.’ Jármuvcket

előadásai 
lékeztünk 
Ennek 
úgyhogy a legközelebbi előadások 
helyen ős időben lesznek: Január 1« , í
10 órakor Hajdudorog és Hajdúnánás rö- 0°’ ^rZ?g varosaiban 53 
Hajdúnánáson. Ugyanaznap du fí Vó.^í™ 3 liitasát veítc íervl)C- 
Hajdúböszörményben Tanná,. £ V ,ó akor hadházon Téglás “0^ ^’ ? P8?lg 
szére is. ’ klDy és Geszteréd

30 százaléka- a házosztlia^’ e^enesaclónak 
hirtok után :\z AMZláÍyad91?lá eső ház- 
egyenesadónak 40 százilói-f6 klveíett állami 
lenes adómentessé^ v ,a éka: vögúl az ideig- 
»- és í'Sffcr1 ré“'site“ 

amely „ illots'filld. Th.i,?s“g 
állami adó címén az 19->p V5°y házbirtokra 
volna, ha a föld- va<>-v hl,7- . . klvettetett 
»«mentes. A tólosömjel le j“ l0“'»!”,» 
tulajdonosoknak az 1883 évi \j vi ? f°,d'

ból levonandó az illető tiilaH* dobni Pötadójá- 
»[?.! is tevhel/ÍSi ’SgfTt 
előző év végéin ténvteo- i„ ai^évet meg­maradók egy évi Äh • “on\ rovott tőke- 
íWve, hofy a töt. r kr ° • szá2a^ka, 
hekebelezve. A bevallás /pW’/a^r’8/ 'T-*

*’^hen adandó boa kZr 
^guál (városi adóhivatalnál).

ssi-í-saf»«““ 

'gyűlésttartott mohon ■> o- u * 
dotta feloszlatását és hPni ^cgyesület kirao«- 
»»Mülclbe, a Se4z± ™lts ' 
lozta, hogy a s/akoirJ'-n tU .et pedlg elhatá. Bgy feWe„i“s ’Äs. ‘«1» átveszi, 
akkori belü^yniin;szto,. J’erdl“andy Gyula, az 
«ulet ollen fXSXfftte,Iendelte a két 
segélyzöegvlet autonó-ncsou enuek tartamára a 
A belügyminiszter S ^ r1!8 < felfüg^csztette. 1 
azt eredményi ho^J^S °J 
hozott határozat nemietek mm által 
szesége érdekeinek, másrészt % ^°k ösz’
szabályellenes volt U^vstteM k me^ozatala volt Vs«k.gyXt 
miniszter ennek következtého» A helugy- 
intézett a főkamt-ínvh k i1 m°st rendeletét egyesület 1SS ^ me,yben a ^bú­
döntésig a rém’ Í1 ms^hTÍC'TillS11Í s a ,0Vlibbi 
működésre utasítja'1 4 b?‘\<)k <;í'te,'»ében való 
uését kimondó Sároío ?akegyesükit "’bú­
vette. halászatot azonban tudomásul

egyesületbe, a se-éíyzőe“ •? 1 \
rozta, how » o “!l„.egyesü,et Pedh

Csütörtök
Prof. : Ernő.

A Nap kél 7

i tSSL-
' a Házban. Az am- 

tas»k.T íkuh’vJX'S48’ feltérl »”k»t • 

vételre jelentkeztek hogVa’?^ Val0 részt* 
Híjat péntek estig a közíon/-, T,““ teritók- 
sék le. Központi irodában fizes.

, ‘Wyi Dt.UtaW. A dr Horte-
. '"'vő hó 13-án megjelenik F 0fi2Mre<iei11 l,f'>mtató“ 

volt könyvkereskedésben ára 120 ára 1(10 kor,,1'a

« kir. vír’SS". ‘"to'wrok. Debrecen 
| S c Á l Ár«"’' lé?si‘

Ke.zo jótékony adományokat k\X- T 
^csztma Jenő 2000 kor, Kardos lL 11 

Szahó ’iikló? 1000Kád ”]SCk K0,nél 
älä iA)eiaf^

IjdJOS 1000, Révész 1 eine 11 li LA .. ’’ marin Salamon 1000 t- i ■' ■> Í0O0. Ull- Ede 5t)0, Sas -nlSand01,5()0’ Fia“k 
>'• t 1000, Fehér Andor és tsa^lO'nf 
és Sándor r. t 500 Frank í r ’ líe»tlills
300 koronát. A nénkonvha i vó r t?Stv6re 
Lászlóm- emlékezeté^. » kai(Jos
1000 koronát iuS X ) Hajdutold utján 
célra K az F<n MMh°ZZáak’ lI^nczen 
30 kot-ouát adomím oítt N,ltJiÍU 10°°’ N' X’ 
ján a Sütök szaToszSlva'^u S°Uy S20n*bat- 
népkonvhán étkezi'/ - kalíicsot osztott ki a

SZÖt-eikeze^küzLnenyJr1??1,?^ 
tőimében minden tag 1? ÜZÄ^ályan‘k él"

vend a. vasailasj ossze°-ek«»t r>i,ii,u,e-

i« ällei X)

I »
kében feltétel vd//S> t klhzetese érdé- 

öswet kSzXi. E±klaál 
könyvvecskék az alapszabályok Lg-T^értí 

l-euti hatírijjg Lm,S?’<h A

talált vásárlási könyvecskék 1!t in ? ' y/ZOrüíiek 
összeg kifizetése a ka™ m ” visszaténtondö 
vető első hónapon behf) f S ,ne^tarläsät kö- 
“ vÄ

juk nevezetteket, hogy köavveesWiír? o? -kér' 
váltsák ki. fecskéiket sürgősen

káról mleatiíÖPVÍ/)e!Ot j'eJö,he{nek- Szabad-
s-rb lőispan a belgSlXiŐ'

ÄXÄ* ",h,taek- ké"rt““ “»<.«
<rÄ";?’S» ks, «*•

A minisztertanács teo-nani i??! n-
begy » B,«h-,►KfcÄXigätK’ 
keletkeztek, amennyiben míéXvben “'^í’ 
Egyúttal elhatározták, hogy ÄJ „Tk’

I ‘eg fogtak eljárhs aid.

tez : 
2000, 
1000, 
1000, 
1000,

1922 január I2
Katii. ; Árkád vt.

... . °- 47. Nyug 4 ó. 30.
^aroshaza: 9 órakor tanácsülés.
Megyeháza : A főispán fogad d e ti —19- 

teXen’K lÄ»

Csokonai-szinház ■ Fsfp mi a a • ■ 
Cigánybáró, operett 3 felv/3' <ezdeítel :

n>’itV3d- e- 10-1 ig,

Kol!T^Í,ir: Nyiíva “■e-10
Eiőtjárósági tanácsülés d. u. 4

■J3
NAPSUGÁR vagyon mentő árvp

I Se mindennemű használati-, barenSe- 
í6h 'l-fenyuzesi' és műtárgy réaisén he í lvuv'j1Juk l- 
adható e hó 21-ig Pja5 /’l0 H ! ^S2at^si 
deielöti 2 óráig. Telefon l04' Ar± 

« 25-26. délután 3 órakor 1

X; SeSS“““ a második füspgasalnt
védő osztálya hatalmas akXa trtSbe?™? 

! ország városaiban 53 gyermekgondozó5 feL

. ^z. 33 gyermekgondozóból envoi Fk>h •„ 
^.»«„dékcc&K ielálifeni^Á' °sí 

saire céljaira a varos átalakította a M m ? utcán levő népjóléti hivatal helyisének ; 
hm-fnV áS CS“pá" azélf késetí eddig mert a 
beiendezes meg nem érkezett mpo- m- > 'E'í2£”=SfeE 

| i, cseSZSüls“ «“^SSic^’’

Ä^Äei.7ÄXk^’,.,nS; 

mon<loí'aT"M'rC V0"alk»zől»S » ««vetkezőkéi 

f ä '
' gy az amerikaiak jóvoltából felánithatiuk’ imzőkTtó'ylérí- 1Ä”"SS“ D.S „ t 

yezzuk el orvosi vezetéséről az egyetem or 
voskara kivan gondoskodni ^lctcn> or-

' ...säsSSSS*-“

<i kővetkező
>. d. e. 

ás r

re-
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— Oj iparengedélyek. A városi tanács az 
alantirt dijak lefizetése mellett a következő 
uj iparengedélyeket adta ki: Sziagulár György 
tekuökészitő ipar 300 kor., Debreceni Első 
Szivarkahüvely és Szivarkapapir gyár rt. sn- 
varkahüvelv és szivarkapapir gyártása 1000 
kor., Haczkó Juliánná bazáráru kereskedés 
3000 kor., özv. Kiss Kálmánná szatócs ipar 
300 kor., Wacha Dezső kelmefestő, vegytisz­
tító és gőzmosó ipar 500 kor., özv. Kemény 
Jánosné kész fehérnemű és ruhanemű keres­
kedés 300 kor., Spitz Sári szatócs ipar ->00 
kor., Grósz Sámuel szatócs ipar 000 korona.

— Dr Morvay Zsigmond ügyvéd, volt or­
szággyűlési képviselő, ügyvédi irodáját Nagy­
varadon Nagy Sándor-utca 4. sz. alatt újból ; 
megnyitotta. ______ _

~~ nkinhAk.
HETI MŰSOR

Csütörtök: Cigánybáró. A) bérlet.
Péntek: Cigánybáró. B) bérlet.

Színházad és mozgúszinházah kötoényEi:
Csütörtökön A) bérletben Cigánybáró ke­

rül színre.
Párig gyermekei (a kis hazátlanok.) Ma 

utoljára mutatja be az Apolló ezt a remek 
francia Gaumont-fihnet. A tegnapi bemutató 
előadásokon forró lelkesedéssel fogadta a nagy­
számú közönség az évad e legnagyobb művészi 
eseményét. Jegyelővétel.

New-York rejtelmei a cime a legújabb 
Pearl White filmnek, mely az amerikai film­
gyártás legzseniálisabb alkotása. Pearl White 
nevét mindenki ismeri, aki látta a „Burling- 
foni jaguár" és ,,A'uny pitin" izgalmas kaland­
jainak hősnőjét. Amit a „New-York rejtelmed­
ben produkál zseniális partnereivel, az minden 
képzeletet felülmúl. Debrecen közönségét lázba 
fogja hozni ez a csodálatos filmalkotás, mely­
nek megtekintését Amerikában kötelezővé tet­
ték. Négy napig — január 12, 13, 14 és 15-én 
— mutatja be az üranns. hogy mindenki meg­
nézhesse, mérsékelten felemelt helyárak mel­
lett. Jegyelővétel csütörtökön 10 órától

Fern Andra esték az Urániában. Az Uránia 
törzspublikumának bizonyára örömére fog szol­
gálni, hogy régi kedvencét bein Andrát 
hosszú szünet után — újra láthatja és gyö­
nyörködhetik az () csodás alakításában. — 
Ezúttal „Az aranybörtön“ című exotikus mil- 
fii ju 6 felvonásos gyönyörű filmen mint „Sa-

lendri“ egy indus táncosnő történetét mutatja 
be nagy művészetével. Ezt megelőzi a kiegé 
szitő műsor. Két és fél órás előadás ! Rendes 
helyár. Utalvány jegy érvényes. Kezdete pon­
tosan 5 és fél 8 órakor.

„A soproni népszavazásáról készült film 
ma utoljára az Urániában, 5 és fél 8-tól.

. Áz aranybörtön“ Fern Andrával a buda­
pesti mozgókat megelőzve! Szombat estig az 
Urániában 5 és fél 8 tói.

Jön! „Hors Imperator“ Lagerlőf Zehna 
világhírű dán iiónő regénye a „Halál kocsisa“ 
szenzációs történet az Urániába. Vasárnap!

a pártos bíráskodás sem törte volna le a nagy 
! formát játszó FTC-t, ha a Pro-Vercelli a kö- 
i zönség terrorjának hatása alatt le nem gázolja 
i az FTC csatársorát. Még így is öt kapulát 

lőttek a magyar csatárok.
A vasárnapi vereség egyetlen vigasza az 

volt, hogy az olasz szövetség, mérlegelve az 
FTC utrakelésének a körülményeit, engedélye: te 
a bojkottált olasz csapatokkal való mérkőzé­
seket. Az örvendetes táviratot vasárnap este 
kapta Turinból a magyar csapat, a mely erre 
elhatározta, hogy a meghívásnak engedve, 
.csütörtökön Firenzében és vasárnap Velencében 
fog mérkőzni.

Nfi’ORT
Nemzetközi mérkőzés Debrecen és Nyír­

egyházán. Az MLSz debreceni kerületének ta­
nácsa most tartott ülésén tárgyalta a tavaszi 
mérkőzések ügyét. Venx Sándor alelnök be­
jelentette, hogy’ Közép-Németország válogatott 

I csapata májusban két mérkőzést hajlandó ját- 
I szani a keleti kerületben, amelyért még a nyár 
; folyamán Németországban revánsot kell adni. 

Elhatározták, hogy az egyik mérkőzést Debre­
cenben, a másik reprezentativ-meccset pedig 
Nyíregyházán tartják meg.

7. Woodward az angol parlamentben. Már 
megemlékeztünk róla, hogy Myrrtiát, a gerely­
vetés világrekorderét beválasztották a finn 
képviselőházba. Mint Londonból jelentik, a 
finnek csak az angol példát követték, mert 
Vivian Woodwa'd, Anglia legjobb amatőr cen­
tere. a ki hosszú ideig a londoni Chelsea szí­
nűiben játszott, szintén n sportban szerzett 
rendkívüli népszerűségének köszöni, hogy Man­
chester egyik kerülete beválasztotta az angol 
parlamentbe.

Olaszország bajnokcsapata legyőzte az 
FTC-t Szerencsétlen ütközetet vívott vasárnap 
a Ferencvárosi Torna Club csapata. Nemcsak 
az olasz bajnok Pro-Vercellivel kellett küzdenie, 
hanem a fanatikus, sovén bíróval (a kiről ké­
sőbb kiderült, hogy a Pro-Vercelli tagja) és a 
közönség rettenetes terrorjával is. így történt, 
hogy az FTC, noha végig fölényben volt és 
fenomenálisán játszott, mégis 3 :1-re elvesz­
tette a mérkőzést. A vereség elháríthatatlan 
volt: mindjárt az első percben gólt ítélt meg 
az FTC terhére a bíró, pedig a labdát a gól­
vonal előtt fogta cl és fejelte vissza a me­
zőnybe Takács, az FTC jobboldali hátvédöje. 

! Ilyen pártos bírói ítélkezés eredménye volt a 
I Pro-Vercelli harmadik gólja is. De talán még

APRÓ HIRDETÉSEK.
Eladó szmoking 

békebeli, teljesen uj l’is- 
kolly szabónál, KoBSUth- 

ntca.

Eladó
egy fodrász üzleti beren­
dezés darabonként is el­
adó, Homokkert, Óvoda 

utca 9.

Kis ház jókarban, 950 8 
I i öl telekkel j 
konyhakertnek 

kiválóan alkalmas fekete agyagföld njat-ln 
Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.) wImuu. 

Értekezhetni „Hajduföld" szerkesztőségében 
délután 6 órakor.

DE8RECZENI KALAPGYAR
Széli Gergely
Női és férfi kalap megren- Winr II B»
ctelések és javítások gyorsan f|ßu“u. Dm. 
pontosan készíttetnek ajnaamanana amu«

a

A legcélszerűbb

alkalmi ajándékekat
iAPOLLO 8 

divatáruházban 
veheti mag

a Vármegyohazzai szambán,
Piac- és Miklós-utca sarkén.

Pns váiaertölc térti és női ruhaszövetekben, kö­
tött kabát és gnmi uirék, térti és női fehérnemüek 
a legszebb ki\ito)ben, tlaneiiek, vásznak és zefi- 
rek nagy viUMilékMii olcsó szabott árak mellen kaphatók.

«-asKwaima •wwiuíflwivwn.

A tőzsde
Magyar korona: 85.
A tőzsdén ma valamivel kedvezőbb 

hangulat uralkodott A holnapi rendezési 
nap a spekulációt kisebb vételre ösztönözte 
mindazonáltal az üzlet nem öltött nagyobb 
arányokat. Árfolyamokban nagyobb elto­
lódások nem állották be.

A kuliszban az arbitrage Kimában for­
dítva működött és itt is eszközölt eladá­
sokat, minek következtében a papír árfo­
lyamok zárlatig lemorzsolódtak. Csökkent 
a’ Magyar Hitel és a Salgó is, inig az Ál 
lamva-ut felfelé tendált és 4000 koronás 
árfolyamot ért el.

A' bankpiac, csendes és eseménytelen.
A szénpiacon Koh> iránt mutatkozott 

érdeklődés. A tőzsdeidő elején ugyan az 
eladók voltak túlsúlyban, de később meg­
javult az érdeklődés és árfolyama zárlat­
kor az 500 ; koronás árfolyamot is meg­
érte. Kőszénben inkább az eladók voltak 
a piacon.

A vaspiacon Liptákot és Schullert vá 
Hárulták. Elsősorban Liptákot, amely nyi­
tási árfolyamát 10 ponttal megjavította 
Coburgba’n kezdetben vételek folytak, ez­
által eredményezett kisebb áremelkedés 
azonban realizálásra adott okot, ami árfo­
lyamát ismét megcsökkentette.

A vegyespiac tartott árfolyamok mel 
lett változatlan. Nagyobb eladások voltak 
Izzóban, Flórában, Gschwindtben, Bóniban 
Ruggyantában. Phőbus iránt érdeklődés 
mutatkozott és árfolyamát 30 ponttal meg­
javította a zárlatig.

A közlekedési piacon Levante tudta az 
érdeklődést lekötni,

A fajviacon meglehetős csendesség ural­
kodott Némi érdeklődés mutatkozott Hazai 
fában, Lichtigben, 0 fában, Viktóriában 
árfolyamukat szintén megjavították. Neuschl 
Lichtigben a kontremin dolgozott és ennek 
következtében árfolyama 200 koronával 
csökkent.

Budapesti zárlat.
Magyar hitel 1S60, Osztrák hitel 1000, 

Angol-Magyar 730, Leszámítoló bank 750, 
Magyar—Olasz 300, Jetz hitelbank 305, 
Hazai bank 625, Salgó 4850, Kiuiamurányi 
2310, Közúti 960, Déli vasút 1350, . Al- 
lamvasut 3985, Keresi:. bank 6375, Álta­
lános takarék 985, Pesti hazai 24500, 
Borsod miskolci 3325, Concordia 2100, 
Budapesti gőz. 5650, Gizella 2550, Hun­
gária 2425', Viktória 7-150, Beocsini 5800, 
Kohó 4950. Általános kőszén 10725, L'riká- 
nyi 5655. Adria 6400, Atlantic 2600. Le­
vante GdOÜ, Trust 1950, Gaus Danubius 
32800, Ganz villamos 5500, Liptai: 524, 
Magy. ac 1 26 0, Schlick 1040, Wörner 
590, Brassói 3400, Izzó 5500, Spódium 
2510, Hazai fatcrin. 2125, Klotikt 3175, 
Erdő 900, Nasici 17709, Neuschl Licht. 
660, Orsz. fa 1035, Telefon 3775.

Valuták.
A valutapiac a változatlan zürichi jegy­

zés következtében üzletfeleit. A márka 
élénkebb nyitás után elcsendesedett és 
miután a nemzetközi értókjegyzésben a 
márkát alacsonyan jegyezték itt is, jelen­
tékeny árveszteséget szenvedett. A tőzs­
deidő végén kedvezőbb megítélés kereke 
dett felül és árfolyama megszilárdult. A 
nyitási nívót azonban elérni már nem 
tudta.

Az utódállamok valutái lanyhák. Lei, 
szokol, dinár kisebb mérvű árfluktuáció 
után nyitási nívójuk alatt zártak. A nyu­
gati valuták csendesek. Dollárban alig volt 
ártolódás. , _

A devizapiacon is lanyhább megítélés 
volt irányadó. Nagyobb eladások voltak 
Berlin, Prága, Bécs kifizetésekben, noha 
bécsi kifizetést eleinte keresték, árfolyama 
9-ig emelkedett és később árfolyamnyere­
ségét újból elvesztette és 8 ig hanyatlott 
vissza.

Napoleon 2330—2370, Angol font 2560 
— 2590, Dollár 605 615. Francia frank 
4975—5025, Márka 360-370, Lira 25S0 

—2590, Osztrák kor. 9'00—10’— Kubel 
4600—5000, Lei 480-490, Szokol 990 OuO, 
Svájci frank 11650—11750, Korona dinár 
792—808, Lengyel márka 20 00-21.00.

Zürichi zárÓtŐIBde Berlin 285.—, Hol­
land 189 75, Nevvyork 515, London 2180, 
Paris 4250, Milano 2215, Brüsszel 3925, 
Prága 835. Budapest 85. Zágráb 180, 
Bukarest —, Varsó 17, Bécs 17, Osztrák 
bélyegzett 9.

UtÓtŐZSde. Az értékpapírpiacon a han­
gulat egy- kissé elgyengült és a forgalom 
igen .szűk keretek között mozgott. Rima 
2300, Állatnvasut 3965, Salgó -1850, Déli 
1320, közúti 980, Magyar ijitel 1860, Osz­
trák hitel 980 A vegyespiacon Coburg 
2325, Lipták 518, Fegyver 4425.

Az utótőzsdén a zürichi jegyzés hatása 
alatt a dollár megszilárdult, a márka, to­
vább lanyhult. A többi valuták nagyjából 
változatlan árfolyamon kerültek forga­
lomba.

Terménytőzsde?.
A terménytőzsdén megcsappant az ér­

deklődés, az irányzat elgyengült. Kenyér­
magvakban 2ii pontos áresés állott be. — 
Tengeriben a kereslet tartózkodása folytán 
15 filléres áresés volt. A budapesti mai 
mok még mindig nem vásárolnak.

Hivatalos árak : Bnzs tiszavidéki 2320— 
2350, fehérmegyei 2310—2330, pestmegyei 
2310—2330, rozs 1470—500, takarmány 
árpa 1675—1725, .sörárpa 1775 825, 
köles 1500 — 1600, zab 1500—530, tengeri 
2025—050, repce 27—28, Korpa 1100— 
1120.

A liszt és őrlemény-piac csendes, csak 
korpában volt üzlet.

Sertósjeienlés. Zárt vásári maradvány 
93 sertés, érkezett 8, nem adatott el 
semmi.

Szabad vásári maradvány 2098 sertés 
és 54 süldő, érkezett 493 sertés. Eladatott 
91 sertés.

Arak: Zsirsertés fiatal nehéz 66—80, 
könnyű 58—70.

Sertéstermékek. Sertéshús 84—110, 
zsirszalonna 120 — 24—30, olvasztott zsii 
160—170, háj 140—44, füstölt,'sózott pap­
rikás szalonna 140—150, csécsi 14,0—60, 
tepertő 70—100, füstölt kolbász 1U0.
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A magyarországi zsidók sta­
tisztikája című nagyérdekü 
o-o és aktuális mii o-o

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán

Ára 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.J Kapható lapunk kiadóhi- 

| vatalában Piac-utca 59.

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer s1?.
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Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczcn. Feroncz József-ut 59.


